

ИСТОРИЧЕСКОЕ СОЧИНЕНИЕ

1762-1798

Данный период в истории России – правление Екатерины II, который также называют «просвещенный абсолютизм». Он характеризуется присоединением новых территорий, войнами между Россией и Турцией, народными восстаниями, ухудшением положения крестьян.

Укрепление и улучшение социально-экономического положения дворянства

Причина: помощь во вступлении на престол и свержение Петра III.

Конкретные действия личности: Императрица не отменила положений Манифеста о вольности дворянской 1762. Она закрепила их в Жалованной грамоте дворянству 1785.

Суть события: Жалованная грамота дворянству освобождала их от телесных наказаний, подушной подати, обязательной службы и запрещавшей конфискацию имений.

Следствие: ухудшение положения крепостных крестьян, повышение их зависимости от помещиков. Указом 1767 года крестьянам было запрещено жаловаться на своих помещиков. Указом 1783 было введено крепостное право на Украине, а указом 1775 года было разрешено ссылать крестьян в Сибирь без суда. Все это стало ухудшением положения дворян, но максимальным закрепощением крестьян, превративших их практически в рабов.

Крестьянская война Пугачева 1773-1775.

Причины: недовольство яицкого казачества правительственной политикой по ликвидации привилегий казачества; усиление крепостного гнета, тяжёлые условия труда и жизни рабочих; бегство крестьян от господ.

Суть события: Восстание началось с малого. Захватывали небольшие города на реке Яик. Далее оно разрасталось все большими темпами. Стали захватывать Кунгур Самару Екатеринбург. В марте 1774 Пугачев потерпел поражение под Татищевой крепостью. Восставшие отступили на Урал где их армия пополнилась за счет крестьян и рабочих. Далее он двинулся на Казань, где потерпел поражение.

После этого Пугачев двинулся на Дон, где хотел получить поддержку казачества. После неудачной попытки взять Царицын, Пугачев укрылся за Волгой, где его предали свои же, желая, таким образом, получить милость императрицы. Пугачева схватили и отдали его властям. В

Москве Пугачев был казнен.

Конкретные действия личности: Огромную роль в этом восстании сыграл Емельян Пугачев. Он объявил себя спасшимся Петром III и от его имени обещал всем отменить крепостное право.

Пугачев смог собрать боеспособную армию, которая противостояла правительственным войскам и разгромил их под Оренбургом на начальном этапе восстания. Дисциплина в его войске была, действительно, высока. Это говорит о выдающихся личных качествах Пугачева.

Таким образом, в период правления Екатерины II улучшился
экономический

Потенциал России, росли города, развивалась промышленность. Также
при ней

Увеличилось противоречие между сословиями, которые вылились в
Крестьянскую

войну Пугачева.

Крестьянский вопрос стал одним из основных в общественной жизни
страны и

требовал его решения, так как страх вновь повторившегося восстания стал
преследовать помещиков и представителей властей.

По мнению Карамзина, Екатерина II добилаь
того,
что Россия с честью и славой занимала одно из
первых мест в государственной европейской
системе.

Карамзин приходит к выводу, что «время
Екатерины было счастливейшее для
гражданина
российского, едва ли не всякий из нас пожелал
жить тогда, а не в иное время».

По образному выражению Ключевского
«Екатерина
II была последней случайностью на русском
престоле и провела продолжительное и
необычайное царствование, создала целую
эпоху в
нашей истории».